

## **Informacija o finansiranju zarada zaposlenih u JU Umjetničkoj školi osnovnog i srednjeg muzičkog obrazovanja za talente „Andre Navara“ u Podgorici, za školsku 2022/2023. godinu**

Odlukom o prihvatanju prava i obaveza suosnivača osnovne škole za muzičke talente (»Službeni list RCG« br. 45 od 18. septembra 1992. godine), Vlada Crne Gore je prihvatila inicijativu i utvrdila svoj status kao suosnivača škole. Na osnovu predmetne Odluke, Ministarstvo prosvjete, nauke i kulture i Aleksa Asanović iz Podgorice, kao suosnivači zaključili su Ugovor o osnivanju osnovne škole za muzičke talente kao društva sa ograničenom odgovornošću. Predmetnim ugovorom članom 3. propisan je naziv ustanove kao osnovna škola za muzičke talente „Andre Navara“ u Podgorici. Izmjenama i dopunama licence izdata je dozvola za rad i za srednje muzičko obrazovanje za talente „Andre Navara“ u Podgorici. Članom 18. ovog Ugovora Ministarstvo prosvjete i nauke obezbjeđuje sredstva u vrijednosti od četiri plate za nastavnike u skladu sa zakonom i uredbom o rangiranju i razvrstavanju radnih mjesta u oblasti obrazovanja i kulture, zdravstva i socijalne zaštite i državne uprave.

Ministarstvo prosvjete, kao pravni sljedbenik navedenog i svih kasnijih Ministarstva, među kojima posljednjeg Ministarstva prosvjete, nauke, kulture i sporta je sa JU Umjetničkom školom osnovnog i srednjeg muzičkog obrazovanja za talente „Andre Navara“ u Podgorici, zaključila Ugovor broj: 17-430/21-7195/2 za period od 1. septembra 2021. godine do 31. avgusta 2022. godine za školsku 2021/2022. godinu. Ugovorom je predviđeno finansiranje zarada za 11 (jedanaest) zaposlenih u JU Umjetničkoj školi. Kako je navedeni Ugovor istekao predmetnog datuma, to nije postojao pravni osnov za zaključenje novog Ugovora o finansiranju navedene ustanove za školsku 2022/2023. godinu.

Nakon isteka ugovora o finansiranju za školsku 2021/2022. godinu, na zahtjev škole Ministarstvo prosvjete je potpisalo novi Ugovor o finansiranju za školsku 2022/2023 godinu, u skladu sa Odlukom o prihvatanju prava i obaveza suosnivača osnovne škole za muzičke talente. Ovaj ugovor nije potpisao suosnivač jer je njime propisano finansiranje škole za četiri (4) nastavnika.

Napominjemo da škola ostvaruje znatna finansijska sredstva po osnovu školarine koju plaćaju učenici.

Nakon toga, na zahtjev zaposlenih, održano je više sastanaka zaposlenih u Ministarstvu u cilju da se riješi problem neisplaćenih zaostalih zarada i iznađe rješenje finansiranja za ovu školsku godinu.

Zajednički prijedlog je da, pošto nema pravnog osnova da se po osnovu ugovora isplate zarade zaposlenima, a imajući u vidu da su nastavnici završili svoje radne obaveze u prvom polugodištu, tj. održali nastavu i ocijenili učenike, se u skladu sa Zakonom o radu, ovaj problem riješi pred Agencijom za mirno rješavanje radnih sporova, na način što će Ministarstvo prosvjete, u skladu sa Zaključkom Vlade Crne Gore, priznati neizmirena potraživanja zaposlenih. Na ovaj način bi se izbjegli bi se sudski troškovi zbog neizmirenih zarada, a koje su najavili zaposleni.

Za iznalaženja rješenja za završetak ove školske godine potrebno je bilo da se formira Komisija sastavljena od Ministarstva prosvjete, zaposlenih u školi, Zavoda za školstvo, Centra za stručno obrazovanje i predstavnika JU Umjetničke škole osnovnog i srednjeg muzičkog obrazovanja za talente „Vasa Pavić“ u Podgorici.

Zadatak Komisije je da izvrši sveobuhvatnu analizu organizacije i rada JU Umjetničke škole osnovnog i srednjeg muzičkog obrazovanja za talente „Andre Navara“ u Podgorici, i predloži održiv, racionalan i zakonit način funkcionisanja ove ustanove.

Na osnovu Zaključka Vlade Crne Gore broj: 07-011/23-308/2 od 26. januara 2023. godine, u roku formirana je navedena komisija i to Rješenjem broj: 01-603/23-380/2 od 2. februara 2023. godine.

Kako je navedena ustanova u svojim obrazovnim programima koje realizuje obuhvatila 97 učenika, to je izostankom finansiranja ustanove u dijelu zarada ugrožen i završetak ove školske godine za učenike osnovnog i srednjeg muzičkog obrazovanja.

U ovom smislu Ministarstvo se obratilo zahtjevom Ministarstvu finansija, koje je dostavilo saglasnost broj: 02-603/23-2779/1 od 26.06. 2023. godine, zaprimljen u ovom organu dana 07.07.2023. godine, u kojem ovaj organ napominje kako je navedena ustanova organizovana kao D.O.O. a ne JU, pa sugerije da se obratimo Agenciji za zaštitu konkurencije. Ministarstvo prosvjete se obratilo zahtjevom broj: 01-011/23-5692/2 od 7. jula, tj. istog dana, za dobijanje saglasnosti za navedeni postupak i isplatu zaspostalih zarada. Agencija je neformalno uputila ovaj organ na Mišljenje Agencije od 30. avgusta 2022. godine, na obavještenje zainteresovanoj javnosti sa sajta o dodjeli i praćenju minimis pomoći.

U skladu sa navedenim mišljenjem a cijeneći da je iznos uplaćen do dana dostavljanja informacije je iznos od 43.850,00€ i iznos od 60.000,00 koliko bi bio predmet ove Informacije, čime ne prelazi iznos iz mišljenja, pa nema smetnji da se izvrši predmetna isplata na zakonom zasnovan način.